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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktéra obrabiarke do obrébki skrawaniem

przedstawiono na zdjeciu?

A. Strugarke.

B. Dlutownice.

C. Frezarke pozioma.
D. Tokarke karuzelowa.

Zadanie 2.
Ktéra obrabiarka posiada dane techniczne uwzglednione w tabeli?
A, Wytaczarka. DANE TECHNICZNE | Jednostka | Wymiary
. Stot:
B. Frezarka pozioma. powierzchnia robocza stofu mm 320x 1300
C. Wiertarka stupowa, rowki teowe (ilos¢ x szerokosc
mm 5x18 x63
D. Tokarka rewolwerowa. X rozstaw)
Maksymalne przesuniecie stotu:
wzdiuzne mm 850
poprzeczne mm 340
pionowe mm 500
Posuwy przyspieszone:
wzdtuzny mm/min 1700
poprzeczny mm/min 1700
pionowy mm/min 700

Zadanie 3.

Najwigksza doktadno$é i jako$¢ zewngtrznych powierzchni obrotowych mozna uzyska¢ podczas
obrobki na

A. szlifierkach do watkow.

B. frezarkach uniwersalnych.

C. dhtownicach wspornikowych.
D

tokarkach sterowanych numerycznie.
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Zadanie 4.

Do wykonania rowka wpustowego w otworze kota zgbatego przedstawionego

na rysunku nalezy zastosowac

A. strugarke pozioma.
B. dhutownicg pionowa.

C. frezarke uniwersalna.

D. szlifierke do otwordow.

Zadanie 5.

Jakiej obrobki dotyczy ponizszy opis?

»Jest to obrobka wiorowa, w ktorej caly naddatek na obrobke skrawany jest podczas jednego przejscia
narzedzia. Stosuje si¢ do obrobki otworow wielowypustowych, rowkow wpustowych oraz do obrobki
powierzchni kwadratowych zewnetrznych. Ze wzgledu na znaczne koszty narzedzi znajduje zastosowanie
wylqcznie w produkcji wieloseryjnej lub masowej”

A. Docieranie.
Frezowanie.

B
C. Polerowanie.
D

Przeciaganie.
Zadanie 6.
Ktory znak umieszczany jest na powierzchni, ktora nie jest obrabiana poprzez skrawanie?
Frezowac
\/ /Ra 2,25 \@/ /Ra 4 25
A. B. C. D.
Zadanie 7.

Symbol graficzny przedstawiony na rysunku stuzy w dokumentacji technologicznej do oznaczania

A. zabieraka.

B. tulei stalej.
C. Kkla stalego.
D

kta obrotowego.
Zadanie 8.
Do zamocowania watka dlugiego nalezy uzyc

A. zabieraka samozaciskowego.

B. uchwytu pneumatycznego oraz zabieraka stalego.

C. uchwytu hydraulicznego, podtrzymki i kta obrotowego.
D

recznego uchwytu dwuszezgkowego i zabieraka czotowego.
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Zadanie 9.

Al g
Oznaczony na rysunku kat plytki wieloostrzowej o, to kat A
A. ostrza. i
. natarcia. A_ A dn
Al

B
C. skrawania.
D

A-A

przytozenia.
Zadanie 10.
Powierzchnia noza tokarskiego, oznaczona strzatka na rysunku, to powierzchnia

A. natarcia.

B. przytozenia.

C. przystawienia.

D. pomocnicza przytozenia.

Zadanie 11.

Do wykonania rowkéw teowych stosuje si¢ w pierwszej kolejnosci frez trzpieniowy, a nast¢pnie frez

C. D.
Zadanie 12.

Narzg¢dzie przedstawione na zdjgciu nalezy zamocowac podczas obrobki skrawaniem na

T D

pokazany na zdjeciu oznaczonym litera

.

A. strugarce.

B. przeciagarce.

C. dhltownicy Magga.
D. dhtownicy Fellowsa.
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Zadanie 13.

Dobierz predkos¢ skrawania oraz posuw do obrobki zeliwa, wykorzystujac dane zapisane

: . - Predkoss skra- _
w przedstawionej tabeli. 150 e Posuw f,
. ¥, mymin mim; ebr
A, v.= 150 m/min, f,= 0,2 mm/obr
_ Stal 100-250 0.07-0.20
B. v.= 100 m/min, f,= 0,07 mm/obr
C. v.= 300 m/min, f,= 0,15 mm/obr IVl stal nierdzewna 100-250 0.07-0.20
D. V=250 m/min, f,= 0,08 mm/obr . . I I
N auminium 250-400 0.12-0.22
S wan 40-100 0.08-0.18

Zadanie 14.

Postugujac si¢ wzorem (fy= fn-i mm/min), oblicz posuw minutowy dla wiertla krgtego przyjmujac:
f =0,2 mm/obr, obroty n = 600 obr/min, liczba ostrzy skrawajacych i = 2.

A. fi= 120 mm/min
B. fi= 300 mm/min
C. fi= 240 mm/min
D. f=1200 mm/min

Zadanie 15.

Ktére wartosci parametrow skrawania, f posuw oraz n predkos¢ obrotowa sa odpowiednie do wykonania
rowka w watku stalowym na tokarce

A, f=0251n=100
B. =0,041n=0600
C. f=0,181n=900
D. f=0301n=1300

Zadanie 16.

Ktére z wymienionych narz¢dzi nalezy wykorzysta¢ do pomiaru $rednicy watka 45

+0,03 2

A. Mikrometr zewngtrzny.

B. Suwmiarke uniwersalna.

C. Srednicéwkc; mikrometryczna.

D. Wysokosciomierz suwmiarkowy.
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Zadanie 17.

Aby sprawdzi¢ doktadnos¢ wykonania nakrgtki teowej, pokazanej na rysunku, nalezy wykorzystac:

Glowne wymiary
b d L H hil

1600s | M14 | 25,5 | 18 945

suwmiarke uniwersalng 0,1, wysokosciomierz suwmiarkowy.
suwmiarke uniwersalng 0,02, sprawdzian gwintow zewngtrznych M 14.

mikrometr zewngtrzny, suwmiarke uniwersalng 0,05, sprawdzian trzpieniowy M14.

O 0w

mikrometr zewngtrzny, glgboko$ciomierz mikrometryczny, sprawdzian tloczkowy 14.

Zadanie 18.

Na podstawie rysunku okresl sposéb ustalenia i zamocowania walka.

W uchwycie dwuszczekowym mechanicznym z zabierakiem.
W uchwycie czteroszczekowym hydraulicznym bez podparcia.

Na tarczy zabierakowej z zabierakiem i z podparciem kltem obrotowym.

oS0 wp

W uchwycie tréjszcz¢gkowym pneumatycznym z podparciem ktem statym.

Zadanie 19.

Na podstawie danych z fragmentu programu oraz wskazania pokrg¢tta, okresl rzeczywista wartosé
posuwu narzedzia w tokarce sterowanej numerycznie.

Pokretlo ustalania wartosci posuwu

G90

GY9%4

M4 S800 F0.2

G00 X100 20
A 0,1 mm/obr
B. 0,2 mm/obr
C. 0,22 mm/obr
D. 0,24 mm/obr
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Zadanie 20.

Jakie zjawisko nie zachodzi podczas obrébki skrawaniem metali?

A. Wydzielanie si¢ duzej ilosci ciepta.

B. Powstawanie narostu na ostrzu noza.

C. Polepszenie chropowatosci powierzchni ze wzrostem posuwu narzedzia.
D

Oddzielenie od przedmiotu obrabianego warstwy materialu w postaci widra.

Zadanie 21. 35
[ '
Przedstawiony na rysunku wymiar z podanymi odchytkami mozna zmierzy¢ I{::-I
—

A. gleboko$ciomierzem mikrometrycznym.

glgbokosciomierzem suwmiarkowym.

N
N

B
C. suwmiarka uniwersalna.
D. tasma miernicza. f

Zadanie 22.

Ktory z zamieszczonych rysunkow przestawia krawedz skrawajaca ostrza narz¢dzia z narostem?

s s 4y

A. B. 0 D.

Zadanie 23.

Ktéry przyrzad mikrometryczny nalezy wykorzysta¢ do pomiaru srednicy otworu ¢p207?
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Zadanie 24.
Operacje obrobki cieplnej 1 cieplno-chemicznej wykonywane sa na stanowiskach oznaczonym
symbolem Nr operacji Tres¢ operacji Stanowisko
1 Cig¢ materiat oT
A S 2 Toczy¢ TU
B. OT 3 Naweglaé HT
C. HT 4 Zdjg¢ warstwe naweglong HT
D. TU 5 Ha.rtowafi pow.ierzch n.iowo TU
6 Szlifowaé powierzchnie czotowa S
7 Radetkowac TU
8 Chromowac HT
Zadanie 25.
W ktérym z przedstawionych fragmentéw programéw nie wystepuje cykl staty?
A G81 Z-40
© G77 X95 Y70 B50 A30 D4 S4
B. G6711301J80 K-75 E25
C G85Z-47 W5
- G79
D. G91 GO1 X8 Y45
Zadanie 26.
Ktére bloki zapisane sa jako podprogram?
G90 G90 Go1 G91
GO0 X10 Z22 GO0 X52 GO0 X0 Z2 GO0 X10 Z2
GO1 Z-16 GO1 X-1 GO01 Z0 GO1 Z0
X22 G00 X30 Z1 G02 X30 Z-15 B15 G03 X20 Z-10 B10
M17 MO0 MO2 M30
B. C. D.
Zadanie 27.
Punkt odniesienia narzgdzia na rysunku oznaczono numerem
A 1
B. 2
4
C. 3
D. 4
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Zadanie 28.

Ktéra z wymienionych baz tokarki CNC jest baza ustalang przez programiste?

A. Baza wrzeciona.

B. Baza obrabiarki.

C. Punkt wymiany narzedzia.
D

Punkt odniesienia narzedzia.
Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono trzpien frezarski
A.  dhgi.
B. wydluzony.

C. srodkujacy.
D. zabierakowy.

Zadanie 30. =
Metoda bezwidrowa wykonywania gwintow to
A. kucie.
ttoczenie.

B
C. odlewanie.
D

walcowanie.

Zadanie 31.
Funkcje G04 F1 oznaczaja

A. postd) czasowy wynoszacy | s

B. odsunigcie od konturu wynoszace | mm

C. ruch roboczy po tuku z posuwem 1 mm/obr
D.

programowalne przesunigcie punktu zerowego o 1 mm

Zadanie 32.
W ktérym z przedstawionych blokoéw wystepuja funkcje ustawcze wrzeciona?
A. T4 D4
B. M4 5900
C. GI11X507Z80
D. G91 GO0 X100
Zadanie 33.

Jaki rodzaj obrébki skrawaniem przedstawiono na rysunku?

A. Szlifowanie watka.

B. Dlutowanie rowka teowego.

C. Frezowanie rowka wpustowego.
D

Frezowanie otworu prostokatnego.
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Pokazany na rysunku mechanizm to
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A. oprawka do glowic nasadzanych.
B. oprawka frezarska z tulejka sprgzysta.
C. uchwyt wiertarski do prawych i lewych obrotow.
D. uchwyt do mocowania narzedzi z chwytem Morse'a.
Zadanie 35.
Na podstawie rysunku okresl wartos¢ przesunigcia punktu zerowego przedmiotu obrabianego.
10
A, Omm -
B. 14mm LLI
C. 34mm [~
1 i
D. 44 mm ; i
: o0 =t
@i H-— g1 P
i s s
E 1
| ,-': Y
IJ—I o= 4 =0 10 =
Zadanie 36.

Ile wynosi wskazanie suwmiarki z czujnikiem przedstawionej na zdjgciu?

A, 1,35 mm
B. 1035 mm
C. 3510 mm
D. 36,00 mm
Zadanie 37.
Ile wynosi wskazanie suwmiarki uniwersalnej o dziatce elementarnej 0,05 pokazanej na zdjeciu?
A. 3,85 mm
B. 4,05 mm
C. 430 mm
D. 445 mm
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Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono przykltadowy zesp6t posuwu ruchu prostoliniowego. Strzatka oznaczono
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A. silnik.
B. sprzggtlo.
C. uklad smarowania.
D. prowadnicg toczna.
Zadanie 39.
Na podstawie opisu wlasciwosci materialdow dobierz, olej do smarowania prowadnic tokarki
konwencjonalne;.
Zapewnia doskonate smarowanie w kazdych warunkach eksploatacyjnych. Ogranicza do
A. minimum emisjg czastek statych z silnika. Posiada podwyzszona odpornos$¢ na powstawanie
czarnych szlamow i zapewnia idealna czysto$¢ wspdlpracujacych elementéw.
Zapewnia zmniejszenie zuzycia wspolpracujacych elementéw, zapobiega powstawaniu
B. osadow i nagarOw, zapobieganie zakleszczeniu si¢ pierScieni ttokowych, umozliwia tatwy
rozruch w kazdych warunkach.
Zapewnia optymalna ochron¢ powierzchni smarowanych elementow. Minimalizuje efekt
C. $ciekania oleju, posiada bardzo dobre whtasno$ci deemulgujace. Zabezpiecza przed zuzyciem
i wydhuza trwato$ci czgsci uktadow smarowanych.
Zapewnia prawidlowe smarowanie silnikéw oraz ochrong przed korozja. Zapobiega
D powstawaniu osadéw i nagaréw zmniejszajac zuzycie silnika. Posiada dobre wlasciwosci
' odprowadzanie ciepta. Neutralizuje kwasne produkty spalania paliwa. Zapewnia doskonata
ochrong przed zuzyciem smarowanych powierzchni.
Zadanie 40.

Plytkg skrawajaca do gwintdow przedstawia zdjgcie oznaczone litera
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